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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES PERMANENTE DE 
FINANÇAS, LEGISLAÇÃO, E JUSTIÇA - SAÚDE, EDUCAÇÃO, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO - VIAÇÃO, OBRAS 
PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA DE MANEIRA 
HÍBRIDA, NO DIA VINTE E QUATRO ABRIL DE DOIS MIL E VINlE E 
TRÊS. (24-04-2023). 

Ao vigésimo quarto dia do mês de abril de dois mil e vinte três, segunda-feira, às nove 

horas e dois minutos, foi realizada a Reunião Conjunta das Comissões Permanentes de 

Finanças, Legislação e Justiça; (Presidente: Manoel Douglas; Vice-presidente: Ricardo 

Miranda; Vogal: José Sales) de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e 

Turismo (Presidente: José Antunes; Vice-presidente: Pedro Ulisses; Vogal: Ricardo 

Miranda); de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio 

Ambiente — (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-presidente: Manoel Douglas; Vogal: 

Adimar Cota; Participaram da reunião: Os Vereadores: Manoel Douglas, Adimar 

Cota, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, Marcelo Macedo, José Antunes, Pedro U'isses 

e José Sales. Registraram Presença: Dr. Corjesu Quirino - Procurador Legislat:vo e 

Edvaldo Andrade - Secretário Municipal de Governo; Márcio Teixeira - Secreutário 

Municipal de Transportes e Estradas Vicinais; Daniely Alves - Secretária Municipal de 

Desenvolvimento Social; Márcio Araújo - Secretário Municipal de Obras; Cristina 

Pereira - Presidente do Concelho dos direitos das Crianças e do Adolescente; Amarildo 

Júnior - Engenheiro Elétrico da Prefeitura de Mariana; Ricardo Diniz — Gerente de 

Relações Institucionais Telefônica/Vivo; Bruno Martucci - SBA Torres Brasil; Marcella 

Pimenta - Analista de Relações Institucionais Telefônica/Vivo; Núbia Oliveira - SBA 

Torres Brasil; Pável Pereiras - SBA Torres Brasil; Thalita Fortes - SBA Torres Brasil; 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número regimental” 

O Vereador Manoel Douglas, iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos, e 

consultou os presentes sobre a leitura da ATA da última reunião. À leitura foi 

dispensada, e a ATA foi aprovada sem ressalvas. Seguindo colocou os projetos para 

emissão de pareceres, Projeto de Lei nº 36/2023 de autoria do Vereador Ferrando 
Sampaio “Cria o Protocolo Mulheres Seguras com um Conjunto de Ações para que os 

Espaços Públicos e Privados Saibam como Agir para Detectar Situações de Agr:ssão 

Sexual e o Procedimento de Ação* possui pareceres jJurídicos e contábeis favoriveis, 

colocado em votação, aprovado por unanimidade e liberado para pauta na Reunião 

Ordinária. Projeto de Lei nº 45/2023 de autoria do Vereador Ronaldo Bento “Inclui no 

Calendário Oficial Cultural do Município de Mariana Pré-Carnaval Esquentando o 

Tamborim” possui pareceres Jjurídicos e contábeis favoráveis. Com a palavra, o 

Vereador Ronaldo acrescentou que este projeto é de extrema importância tendo em vista 

que irá beneficiar a associação de barraqueiros, juntamente com a iniciativa privada. 

Colocado em votação, aprovado por unanimidade e liberado para pauta na Reunião 

Ordinária. Projeto de Lei nº 46/2023 de autoria do Prefeito Interino Edson Agostinho 

“Autoriza a Concessão de Contribuição a Associação de Ciclismo de Mariana (ACM) e 

dá outras Providências” possui pareceres jurídicos e contábeis favoráveis, colocado em 

votação, aprovado por unanimidade e libera 1th pauta na Reunião Ordivária. 
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Projeto de Lei nº 49/2023 de autoria do Vereador Pedro Ulisses que “Tnclui no 

Calendário Oficial Cultural. do Município de Mariana o Evento Festa dos 

Caminhoneiros” possui pareceres jurídicos e contábeis favoráveis. Com a palavra, o 

Vereador Pedro relatou que fez as modificações ao projeto conforme a solicitação do 

Procurador, a qual foi realizada e disponibilizada para votação. Colocado em votação, 

aprovado por unanimidade e liberado para pauta na Reunião Ordinária. Projeto de Lei 

nº 51/2023 de autoria do Vereador Fernando Sampaio que “Declara Utilidade Pública 

Municipal a Centro Cultural e Artístico Renovando Vidas” possui pareceres jurídicos e 

contábeis favoráveis, colocado em votação, aprovado por unanimidade e liberado para 

pauta na Reunião Ordinária. Seguindo para o próximo tópico da pauta desta reunião, a 

Sra. Daniely discorreu que apesar de ser um rito desta Casa a leitura e aprovação das 

comissões, afirmou que devido curto prazo, solicitou que fosse apreciado o Projeto de 

Lei nº 58/2023 que “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos das Crianças e do 

Adolescente do Município de Mariana” em única discussão e votação, dado a 

recomendação emitida pelo Ministério Público de Minas Gerais no dia doze de 

dezembro de dois mil e vinte e dois, pelo Promotor Guilherme Meneguim, sobre a 

necessidade de adequar a Lei às novas exigências. Logo, o que foi feito neste Projeto é 

somente a sua adequação, para ocorrência da eleição do Conselho Tutelar. Com a 

palavra, a Sra. Cristina agradeceu a oportunidade de explanação, relatou que o 

acontecimento veio por meio do Ministério Público de Minas Gerais e Conselho 

Nacional dos Direitos das Crianças e dos Adolescentes (CCONANDA), que solicitaram a 

necessidade de urgência da adequação desta lei, devido a diversas mudanças ocorridas 

no Estatuto, desta forma, tornou obrigatória a adequação, por possuir um pidrão 

Nacional, e como o Município de Mariana já realiza as eleições dentro das normativas, 

mas estas, não estavam previstas na Lei Municipal e a partir do ano de dois mil e vinte 

três o edital solicitou que a eleição deve seguir em conformidade a Lei Municipal. Com 

a palavra, o Vereador Manoel questionou se esta alteração já era praticada? Em resposta, 

a Sra. Cristina diz que sim. Com a palavra, o Vereador Manoel solicitou aos demais 

Edis e ao Procurador sobre a possibilidade de ser realizada a leitura, dado que este não 

apresenta risco algum ao Município. Com a palavra, o Vereador Pedro questionou 

quantos Conselheiros Tutelares atendem as demandas do Município. Em resposta, a Sra. 

Cristina diz que Mariana possui um Conselho, com cinco integrantes, esta hierarquia 

segue o padrão do Governo Federal. O Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse 

encaminhado a esta Casa quais foram as alterações, e o cronograma das datas para que a 

Câmara tenha ciência do motivo da urgência do Projeto Lei nº 58/2023. Desta maneira, 

o Projeto Lei nº 58/2023 que “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos das 

Crianças e do Adolescente do Município de Mariana” foi colocado em única discussão 

e votação e aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Vereador Marcelo solicitou 

que “o parecer esteja acompanhado dentro do projeto”. Com a palavra, o Dr. Corjesu 

acrescentou que dentro do regimento, o Art. 175 parágrafo segundo permite que 

qualquer matéria seja apreciada, discutida e votada em única, dependendo da urgência. 

Com a palavra, a Sra. Daniely agradeceu aos Edis e afirmou que após a finalização do 

novo cronograma estará encaminhado à Câmara. Seguindo para a próxima pauta da 

reunião, a Sra. Marcella relatou que as questões relacionadas a Cachoeira do Brumado 

já foram tratyas%com a Câmara, e como infgríaíâ anteriormente, a infraestrutura: é da
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SBA e os equipamentos são da Telefônica. Explicou que dentro estrutura se tem o 

Concentrador de Transmissão que é extremamente necessário para que uma toire se 

comunique com a outra, sendo este localizado em Cachoeira do Brumado, logo, se ele 

ficar sem serviço, vários outros pontos ficarão fora do ar. Desta forma, quando a faita de 

energia, é necessário a utilização de um gerador, e por ser um equipamento de grande 

porte e a estrada não está em boas condições para locomoção não será possível levar o 

equipamento para o local. Com a palavra, o Sr. Pável reforçou a importância da estrada 

de acesso ao local, como também, as diversas empresas que possuem propriedades na 

área, sendo assim, a boa condição da estrada é de suma importância para que estas 

empresas possam fornecer um bom serviço. Disse que há um ano a Telefônica solicitou 

que fosse feito a manutenção, sendo assim, foi identificado os problemas, seguidamente 

contratada uma empresa para realizar uma vistoria, criado um relatório e encaminhado 

para a Prefeitura. Foi identificado que para que os maquinários possam ter um acesso 

seguro aos trechos de propriedade das empresas, são necessários reparos em trechos 

públicos, desta maneira, foi aberto um diálogo com o Poder Público, em abril de vinte e 

dois com intuito de sanar a situação. Com a palavra, o Vereador Marcelo disse que'sabe 

que as empresas estão tentando resolver este problema e fez um resumo de todas as 

tratativas já feitas deste do mês de abril de vinte e dois e demonstrou sua insatisração 

em ter que estar discutindo demandas de um ano e pediu JjJustificativas imediatas dos 

representantes da Prefeitura. O Secretário de transporte Marcio Roberto disse que ao ter 

ciência da situação foi até o local e verificou que o transporte na localidade é apenas 

para veículos menores e disse já estar em contato com a Secretaria de Obras para ser 

realizada uma obra para transitar veículos pesados, O Secretário de Obras Marcio 

Áraújo disse que esta ciente do problema na estrada a algum tempo, e que estas 

notificações não chegaram a secretaria, mas que não é por esse motivo que não ira 

tomar nenhuma providência, disse que na data de hoje ira até o local para iniciar a obra 

de acesso a veículos maiores, o Vereador Manoel Douglas questionou se as notificações 

que o Vereador Marcelo Macedo citou não chegaram a Secretaria? Em resposta, o 

Marcio Araujo confirmou que até o momento nenhuma notificação chegou, reforçou 

que estão falando da data de sete de abril e que tiveram a troca de mais dois secretários 

nesse período e pode ter se perdido no tempo, e disse que em trinta dias sera resolvido o 

problema, o Sr Amarildo Junior disse que conseguiu chegar até o local com veículo leve 

e que o departamento de telecom elétrica também não estava ciente das demandas, disse 

ter conhecimento da dificuldade do local, mas que não recebeu nenhuma notificação. O 

Vereador Marcelo Macedo questionou as empresas se elas possuem os protocolos das 

reuniões realizadas e solicitou que fosse deliberado por todas as comissões o ofício 

colocando a data de trinta dias, formalizando tudo que foi conversado nessa reunião 

encaminhado inclusive para as empresas presentes na reunião, Sra. Marcela Pimenta 

disse que estiveram presencialmente na reunião em Mariana na secretaria de obras e 

transportes disse que não conseguiram falar diretamente com o Secretário, mas que 

dialogou com o representante e o engenheiro que estavam presentes no momento, 
indagou que não tem nenhum ofício protocolo, mas que no dia dois de junho chegou a 

fazer o protocolo por e-mail, enviado diretamente ao gabinete do Prefeito, relatou que 

os contatos de vinte e sete de julho e três de novembro foram realizados por telefone e 

WhatsApp, e no dia dezenove de dezembro na 1ão com a Câmara foram tra:ados
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outros temas, reformou não ter apenas ATA protocolada do dia sete de abril, as demais, 

sim, tem registro dos contatos. Com a palavra, o Vereador Marcelo reforçou a 

necessidade de regularização dos aplicativos de transporte, e solicitou o Executivo a 

protocolação do projeto substitutivo. O Vereador Manoel concordou e solicitou que o 

processo seja feito em conjunto com a Câmara, e convocando os responsáveis para 

próxima reunião. Complementando, o Vereador Marcelo solicitou que já apresentem o 

projeto para próxima reunião. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, 

em nome de Deus e do povo Marianense, o Vereador Manoel Douglas encerrou a 

reunião às dez horas e nove minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será 

aSSÍllada:


